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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Klaus podepsal protikrizovou novelu o bankách  

Stát bude moci v budoucnu přebírat banky, které se ocitly ve vážných finančních potížích. Prezident 
Václav Klaus 18. srpna podepsal protikrizovou novelu zákona o bankách, jejímž hlavním cílem je zave-
dení účinných nástrojů pro případ bankovní krize.  

Daňové odpočty úroků z přefinancovaných hypoték  
Ministerstvo financí vydalo pokyn, který umožňuje daňové odpočty úroků při vícerém přefinancování 

hypotečních úvěrů. Klienti bank, kteří převedli svou půjčku do jiné banky nebo na jiný typ hypotéky 
více než jednou, podle předchozího výkladu ztráceli nárok na odpočet úroků od základu daně z příjmu.  

Česká ekonomika meziročně klesla o 4,9 %  
Výkon české ekonomiky se letos ve 2. čtvrtletí meziročně snížil o 4,9 %. Jedná se o největší čtvrtletní 

meziroční propad HDP v novodobé historii ČR. Oproti předchozímu čtvrtletí naopak HDP vzrostl o 0,3 
%. Vyplývá to z předběžného odhadu vývoje HDP, který zveřejnil ČSÚ.  

NERV skončí zřejmě již brzy 
Národní ekonomická rada vlády (NERV) ukončí svou činnost na přelomu srpna a září. Uvedl to Radi-

ožurnál s odvoláním na člena NERV Jiřího Rusnoka. Podle něj už zbývá jen dopracovat poslední zprávu. 
V ní by ekonomové měli zhodnotit stav české ekonomiky a její výhledy do budoucna. Měla by být před-
ložena někdy na přelomu srpna a září. NERV též nyní pro premiéra Jana Fischera připravuje analýzu 
veřejných financí včetně toho, kde by se daly ušetřit, či naopak získat do státního rozpočtu peníze.  

Místo Kalouska Janota 
Vláda 17. srpna odvolala bývalého ministra financí Miroslava Kalouska z funkcí guvernéra za ČR ve 

Světové bance, EBRD a EIB. Na tyto pozice jmenovala nynějšího ministra financí Eduarda Janotu.  

Klaus podepsal zákon o pojišťovnictví   
Prezident Václav Klaus podepsal nový zákon o pojišťovnictví, který má mimo jiné zvýšit informova-

nost klientů pojišťoven i jejich ochranu. Zákon má vstoupit v platnost v lednu p říštího roku. Spotřebitelé 

Agentura Moody's snížila dílčí ratingy největ-
ších českých bank – ČSOB, České spořitelny a 
Komerční banky. Agentura oznámila, že o jeden 
stupeň – z Aa3 na A1 – u těchto bank poklesla 
jejich schopnost dostát závazkům plynoucím z 
korunových depozit. Náměstek výkonného 
ředitele České bankovní asociace Jan Matoušek 
sdělil, že částečné snížení ratingu u tří tuzem-
ských bank nesignalizuje žádné problémy. Čes-
ký bankovní sektor je podle něj stabilní a "není 
důvod spekulovat o státní pomoci". 

Analytici Moody's předpokládají, že v přípa-
dě zhoršení ekonomické situace by ČNB či stát 
nemohly kvůli špatnému stavu veřejných finan-
cí bankám pomoci. Tato schopnost se podle 
Moody's zhoršila a ratingy bankovních depozit 
byly sníženy na stejnou úroveň, jako mají české 
státní dluhopisy. "Dříve byla případná systémo-
vá pomoc státu pro banky spíše teoretická a 
byla hodnocena dobře. Nyní, když se zhoršila 
situace matek českých bank a vzhledem k sou-
časné rozpočtové situaci, je otázkou, zda by stát 
byl ochoten bankám v problémech výrazněji 
pomáhat, což snížení ratingů reflektuje," řekl 
šéf české pobočky Moody's Petr Vinš. "Přesto 
si myslíme, že k tomu nedojde a banky situaci 
ustojí samy," dodal. 

Podle Matouška zůstává rating všech tří dot-
čených bank na vysokém stupni a cenné papíry 
těchto peněžních ústavů jsou stále vysoce bonit-
ní. "Ve srovnání s tím, co se dělo v uplynulých 
měsících v USA a některých částech Evropy, 
představuje tento krok Moody´s spíše drobný 
posun, něco jako kosmetickou úpravu," zdůraz-
nil Matoušek. 

Revizi ratingů Moody's zahájila koncem 
května. Finanční situace bank ale zůstává silná, 
zde Moody's potvrdila dosavadní rating, ale s 
negativním výhledem. Zhoršuje se totiž jejich 
operační prostředí. 

Moody's zároveň označila u každé instituce 
vnitřní rizika. Například Česká spořitelna je 
podle agentury ohrožena svým velkým portfoli-
em spotřebitelských úvěrů, které mají vyšší 
riziko, a také svou expozicí vůči realitnímu 
sektoru. Komerční bance plynou rizika z toho, 
že má ve svém úvěrovém portfoliu soustředěno 
několik velkých klientů a dále je příliš expono-
vána v sektoru malých a středních podniků. 
Jejich úvěry jsou zhoršením ekonomického 
prostředí ohroženy podle Moody's více než jiné 
druhy půjček. Situace ČSOB je pak prý podob-
ná jako u Komerční banky. 

ZDROJ: ČTK 

Moody's snížila dílčí ratingy  
největších českých bank 
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Nová PR manažerka RSTS 
Novou PR manažerkou Raiffeisen 
stavební spořitelny se stala Eva Ma-
lecká (28), která dosud působila v 
tištěných médiích. Od roku 2003 
vedla finanční přílohu Lidových no-
vin a od října 2008 byla ekonomic-

kou redaktorkou časopisu Týden se zaměřením 
na finance, reality a development. Pracovala také 
jako finanční konzultant ve společnosti Partners 
for life planning. Nyní se bude věnovat kreativ-
ním projektům z oblasti vnitřního a vnějšího PR.  
Bílá mluvčí společností  
skupiny Wüstenrot  

Tiskovou mluvčí společností fi-
nanční skupiny Wüstenrot je od 
srpna Kateřina Bílá (27). Dřívější 
mluvčí Helena Dušková je i nadále 
součástí týmu komunikace. Bílá v 
minulosti působila v České televizi 

a byla mluvčí pojišťovny Generali. 
ČSOB: Prokop posílil 
korporátní bankovnictví  
Od 17. srpna se novým ředitelem útvaru řízení 
segmentu korporátního bankovnictví ČSOB stal 
Pavel Prokop. Přešel z pozice ředitele útvaru pří-
mý prodej ČSOB, který vedl od roku 2007. 
Chrobák novým členem 
představenstva WPB 

Novým členem představenstva, od-
povědným za obchod společnosti 
WPB Capital, se stal Tomáš Chro-
bák (34).V holdingu WPB Group, 
kam patří i družstevní záložna WPB 
Capital, pracuje Chrobák více než 

12 let, naposledy jako finanční ředitel WPB Con-
sulting, v letech 2002–2007 se podílel na vzniku 
firem OFFICE HOUSE a Společnosti Online. 
Chrobák vystudoval mezinárodní obchod  na VŠE.  

LIDÉ 

V srpnovém vydání časopisu  
Bankovnictví se dočtete o … 

 

• zavádění eura na Slovensku 
• aktuálním stavu SEPA 
• budoucnosti globálních plateb 
• významu podoby bankovní 
pobočky pro klienty 
• změnách, které přináší DPH 
balíček pro finanční instituce 
• rostoucím online pojištění 
• cash managementu 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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by měli nově být například informováni o finanční situaci pojišťovny či o složení jejích akcionářů; zá-
jemci o uzavření životního pojištění pak také třeba o riziku investice.  

Zákon o platebním styku podepsal prezident  
Prezident Václav Klaus podepsal zákon, který sjednocuje podmínky platebního styku v ČR a EU a 

platí od 1. listopadu. Norma například zkrátí lhůty pro převod peněz na dva dny ze současných tří.  

Výměna dvacetikorun a padesátníků v bankách končí  
Neplatné dvacetikorunové bankovky a padesátníky lze v bankách provádějících pokladní operace 

vyměnit do konce srpna. K tomuto datu končí výměna neplatných 20Kč bankovek vzoru 1994 a vzoru 
1996 a neplatných 50haléřových mincí vzoru 1993. Od letošního září do 31. srpna 2014 bude možná 
výměna dvacetikorun a padesátníků pouze v pobočkách ČNB. 

Ceny průmyslových výrobců v červenci klesly  
Ceny průmyslových výrobců v červenci klesly o 4,9 %, což je opět největší meziroční pokles od začát-

ku sledování v roce 1991. Informoval o tom dnes ČSÚ.   

ČNB vydala Zprávu o inflaci III/2009 
Bankovní rada ČNB schválila letošní třetí Zprávu o inflaci, která vychází z informací dostupných k 24. 

červenci. Prognóza očekává, že inflace ve 3. čtvrtletí 2009 dále poklesne. Ve zbytku roku a na začátku 
příštího roku se bude pohybovat na nízkých, avšak nadále kladných hodnotách. V p říštím roce začne 
inflace růst a k 2% inflačnímu cíli se dostane na konci roku 2010. Ekonomický pokles dosáhl svého dna 
ve 2. čtvrtletí a od 3. čtvrtletí 2009 je již očekáván mezičtvrtletní růst české ekonomiky.  

MPSV: Lidé uspořili meziročně o 170 mld. Kč víc  
Ačkoli příjmy českých domácností letos v 1. čtvrtletí meziročně reálně poklesly, lidé ušetřili o 170 

mld. Kč více. Zpomalil také růst spotřeby domácností. Vyplývá to ze zprávy o hospodaření českých 
domácností v 1. čtvrtletí. Souhrnnou informaci předložilo ministerstvo práce a sociálních věcí. 

Pokračuje natáčení druhé řady pořadu Den D 
Po úspěšné premiéře první řady pořadu Den D natáčí Televizní studio Brno České televize třináct 

nových dílů. Už během prvních natáčecích dnů investoři do projektů vložili 4,5 mil. Kč. Druhá řada Dne 
D se na obrazovkách České televize objeví v roce 2010. 

Tržby v maloobchodě v červnu zmírnily pokles  
Celkové maloobchodní tržby v červnu bez sezonního očištění meziročně klesly o 4,9 %. Tempo pokle-

su se tak proti květnu snížilo, tržby v maloobchodě ale klesly již podeváté za sebou, uvedl ČSÚ.  

Velké firmy zvětšují impéria a kupují rivaly  
Nejbohatší čeští podnikatelé jako Petr Kellner nebo Andrej Babiš díky krizi dál rozši řují svoje impéria. 

Zatímco se velká část středních a menších firem potácí na hranici krachu, ob ří tuzemské společnosti jako 
ČEZ, Agrofert či PPF už zahájily tažení za převzetím poražených konkurentů. "Je to obvyklý scénář, že 
po krizi přichází vlna fúzí a akvizic. Kdo má hotovost a zvolí na po čátku krize dobrou strategii, ten z 
toho může vzejít jako vítěz," popsal situaci David Marek, hlavní ekonom společnosti Patria Finance. 

Zákony k přechodu na euro bude předkládat MF 
Návrhy zákonů ohledně přípravy přechodu na euro a platebního styku bude vládě předkládat místo 

ČNB ministerstvo financí. ČNB ale na nich bude s ministerstvem spolupracovat. Nové rozdělení pravo-
mocí přináší novela zákonů o ministerstvech a o ČNB.  

Tůma: Kurz mezi 25 a 26 Kč/EUR není problém 
Kurz české měny v rozpětí mezi 25 a 26 Kč. za euro by neměl být větším problémem pro vývoj české 

ekonomiky, uvedl guvernér ČNB Zdeněk Tůma. Pro zachování konkurenceschopnosti českých exportérů 
je podle Tůmy důležité, že vývoj kurzu koruny je nyní pozvolný a měna prudce neposiluje jako loni. 

Běžný účet za červen hlouběji v minusu 
Deficit běžného účtu se v červnu prohloubil na 16 mld.  Kč, což je horší výsledek, než se čekalo. O 

měsíc dříve schodek činil 11,7 mld. Kč. Za zhoršením stojí vývoj bilance výnosů, která v červnu skonči-
la v minusu o 42 mld. Kč, zahrnujíc odliv dividend do zahraničí za 29 mld. Kč. Bilance zahraničního 
obchodu naopak vykázala vysoký přebytek a pozitivní příspěvek nadále poskytuje i bilance služeb.  

Růst průmyslu v červnu potvrzen 
Český průmysl se v červnu zvedl oproti květnu téměř o 3  %. Tak silný meziměsíční nárůst byl zazna-

menán naposledy na počátku roku 2007. Meziroční propad průmyslové výroby se zmírnil z předchozích 
22 % na 12,2 %. Zakázky ze zahraničí zabrzdily svůj meziroční propad z květnových –27 % na  –8,3 %.  

SOS: Nový projekt otestuje finanční produkty  
Sdružení ochrany spotřebitelů se zapojilo do mezinárodního testování finančních produktů. Na inter-

netových stránkách www.finformation.cz, které by měly být funkční do konce srpna, najdou spotřebitelé 
podrobné informace o jednotlivých v ČR nabízených finančních produktech doplněné o právní rozbory 
související dokumentace. Experti budou nejprve testovat produkty z oblasti investic, hypotečních úvěrů, 
pojištění, osobních účtů a kreditních karet. Projekt, do něhož se zapojilo zatím sedm zemí EU, je finan-
cován evropskou organizací DG Sanco, k významným partnerům patří Stiftung Warentest.  

Deficit veřejných financí stoupne na 5,1 % HDP  
Deficit veřejných financí by měl letos podle ČNB stoupnout na 5,1 % HDP, v květnu činil odhad letoš-

ního deficitu 4,3 %. Pro příští rok by se měl vyšplhat až na 6,4 % a v roce 2011 klesnout na 5,9 % HDP. 
Vyplývá to ze Zprávy o inflaci ČNB. Pro přijetí eura je přitom nezbytné dodržet 3% hranici.  
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Personální změny v ČSOB  
Michal Štefek, výkonný ředitel útvaru Finance 
ČSOB, posílí od října Country Team a předsta-
venstvo sesterské skupiny ČSOB na Slovensku. 
Do české ČSOB naopak ze Slovenska přichází 
současný ředitel ČSOB Poisťovně Nik Vincke, 
který zde bude zastávat pozici výkonného ředite-
le útvaru Retail/SME marketing a segmenty.  
John Pollen v Pioneer 
Emerging Markets Fund 
Ke konci července se portfolio manažerem fondu 
Pioneer Emerging Markets Fund stal John Pol-
len, který působí v Pioneer Investments jako ře-
ditel sekce pro akcie rozvíjejících se trhů a dohlí-
ží na akciový tým pro globální rozvíjející se trhy. 
S řízením akciových aktiv rozvíjejících se trhů 
má více než dvacetileté zkušenosti. 
Firma Xerox má nového  
generálního ředitele 

Generálním ředitelem společnosti 
Xerox pro ČR a Slovensko byl od 
srpna jmenován Libor Holík (37). 
V nové pozici nahradil Petra Si-
chrovského, který se stal generál-
ním ředitelem společnosti pro Ru-

munsko a Moldávii. Do společnosti Xerox na-
stoupil Libor Holík v roce 2002 jako finanční ře-
ditel pro ČR a Slovensko. V roce 2007 byl jme-
nován ředitelem slovenské pobočky. Před svým 
příchodem do Xeroxu působil ve společnostech 
Alfa Laval a v auditorské firmě Arthur Andersen. 

Giuseppe Arcimboldo  
na nové medaili 

Společnost Zlaté Mince – Nu-
mismatika nabízí sběratelský 
kousek – zlatou a stříbrnou me-
daili Giuseppe Arcimboldo. 
Tento italský malíř žijící v 16. 
století předčil všechny svou ori-

ginalitou, maloval podobizny, skládající se ze 
zvířat, květin, ovoce a předmětů komponovaných 
do podoby lidské hlavy. 
Transformers opět útočí 
Transformers patří k nejúspěšnějším hračkám v 
historii. Roboti, kteří se dokáží přetransformovat 
v libovolný dopravní prostředek nebo stroj fasci-
nují a inspirují dodnes nejen malé inženýry ale i 
jejich tatínky. Medaile s motivy Transformers na-
bízí společnost Zlaté Mince – Numismatika, stačí 
zavítat do jejích obchodů nebo nakoupit pro-
střednictvím prodeje na www.Zlate-Mince.cz a 
pořídit tím památku pro mnohé generace. 

MINCE A MEDAILE 
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Objem hypoték meziročně propadl o více než 50 % 
Zatímco loni bylo v červenci poskytnuto 6725 hypotečních úvěrů v celkovém objemu 12,2 mld. Kč, 

letos to bylo jen 3639 úvěrů v hodnotě 6,02 mld. Kč. Z pohledu objemu to znamená meziroční propad o 
více než 50 %. Loni v červenci dosáhla průměrná částka hypotéky druhé nejvyšší hodnoty v historii 
sledování Fincentrum Hypoindexu a činila 1,813 mil. Kč, zatímco letos je to pouze 1 654 062 Kč.   

Online tržiště s hypotékami Honzova hypotéka 
Na český trh přichází nový finanční subjekt. Společnost honzovahypoteka.cz, s. r. o., začala nabízet 

netradiční služby v oblasti poskytování hypotečních úvěrů. Na online tržišti s hypotékami honzovahypo-
teka.cz jsou na jednom místě zastoupeny všechny banky, které poskytují hypoteční úvěry a úvěry ze 
stavebního spoření. „Finanční ústavy zatím reprezentuje 130 hypotečních makléřů a pracovníků bank, 
do budoucna by jejich počet měl vzrůst až na 500,“ řekl Jiří Paták, obchodní ředitel serveru honzovahy-
poteka.cz. Honzovahypoteka.cz nabízí i refinancování hypotečních úvěrů nebo konsolidaci dluhu. Služ-
ba je pro uživatele bezplatná, společnost generuje zisk od makléřů, kteří obchod uzavřou. 

Volksbank CZ spadl zisk o více než dvě třetiny  
Volksbank CZ, která podle aktiv patří ke středním bankám v ČR, v 1. pololetí spadl čistý zisk o více 

než dvě třetiny na 84,6 mil. Kč. Zhoršení ziskovosti odráží sou časnou recesi a zhoršování kvality úvěrů.  

Raiffeisen stavební spořitelna zvýšila zisk  
Raiffeisen stavební spořitelna zvýšila v 1. pololetí čistý zisk meziročně o 32 % na 416 mil. Kč. Napo-

mohl tomu jednorázový zisk z prodeje budovy na Senovážném náměstí v Praze a růst úrokového zisku.  

SBK: Počet platebních karet v ČR stoupl  
Počet platebních karet v ČR za posledních dvanáct měsíců vzrostl zhruba o 
70 tisíc na více než 8,9 milionu koncem června. Více než čtyři pětiny před-
stavují debetní karty, které banky vydávají k účtům. Meziročně klesl počet 
kreditních karet. Vyplývá to ze statistiky SBK. Počet kreditních karet se v 
závěru června meziročně snížil o asi 18 tisíc na necelých 1,25 milionu. 
Zvyšuje se počet míst, kde lze karty využívat. Platit kartou bylo možné 
koncem června na 58 809 místech a karty přijímalo 1486 webových ob-

chodníků. Výběr hotovosti na pokladnách (cashback) nabízelo 2777 prodejen. Bankomat ů bylo 3633.  

Oberbank letos klesl zisk o čtvrtinu  
Rakouský koncern Oberbank AG, který působí od roku 2004 i v ČR a letos otevřel první pobočku na 

Slovensku, snížil v 1. pololetí hrubý zisk meziročně o 24,4 % na 43,7 mil. EUR, tedy asi 1,1 mld. Kč. 
Bilanční suma bance meziročně vzrostla o 6,9 % na 15,9 mld. EUR, zhruba 405,5 mld. Kč.  

LBBW Bank spadla do ztráty 
LBBW Bank v 1. pololetí spadla do ztráty 374 mil. Kč, před rokem hospodařila se ziskem 52 mil. Kč.  

GE Money Bank neomezuje úvěry pro podnikatele  
GE Money Bank zaznamenala 30% nárůst poskytnutých podnikatelských úvěrů Expres Business v 1. 

pololetí 2009. Od počátku roku si podnikatelé do banky přišli pro více než 2800 těchto neúčelových 
půjček. Banka nabízí také upravenou verzi úvěru Expres Business určenou pro vybrané profesní skupiny, 
kde objem nově poskytnutých úvěrů meziročně vzrostl o 70 %.  

GE Money Bank klesl v pololetí zisk o pětinu  
GE Money Bank klesl v 1. pololetí čistý zisk meziročně o 19,6 % na 1,23 mld. Kč. Hlavní příčinou byl 

růst oprávek na nesplácené úvěry. Jde o neauditované výsledky podle českých účetních standardů.  

Nové zabezpečení internet bankingu Volksbank 
 Od poloviny srpna spustila Volksbank CZ nové zabezpečení internet bankingu pomocí elektronického 

klíče, tzv. tokenu. Prostřednictvím kombinace přístupového jména, vlastního PIN a token kódu je bez-
pečně ověřena identita uživatele internetového bankovnictví. Elektronický klíč je zároveň nejmoderněj-
ším nástrojem pro autorizaci aktivních bankovních operací. I nadále mohou klienti banky využívat dosa-
vadní zabezpečení pomocí podpisového certifikátu. 

RSTS v červenci půjčila přes 1 mld. Kč.  
Letošní červenec byl pro Raiffeisen stavební spořitelnu z hlediska objemu poskytnutých úvěrů nejú-

spěšnějším měsícem v její 16leté historii. V prvním prázdninovém měsíci poskytla rekordní objem úvě-
rů, když půjčila celkem 1,093 mld. Kč. Od začátku roku se jí podařilo meziročně dosáhnout 7,9% ná-
růstu v počtu úvěrů a 2,6% zvýšení objemu půjček.   

Raiffeisenbank se letos daří 
Raiffeisenbank v 1. pololetí zvýšila čistý zisk meziročně o čtvrtinu na 995,1 mil. Kč. Bance se kvůli 

hospodářské recesi zpomalilo tempo úvěrování a zhoršilo splácení úvěrů a půjček. Na druhou stranu se 
podařilo přes pokračující obchodní expanzi a mírný nárůst počtu zaměstnanců snížit náklady. "Každou 
korunu otáčíme třikrát," uvedl výkonný ředitel pro retailové bankovnictví Mário Drosc. 

Dvě třetiny menších podniků s účty u více bank  
Téměř dvě třetiny malých a středních podniků (SME) mají bankovní účet u dvou a více bank. Důvo-

dem je většinou snaha rozdělit případné riziko ztráty peněz a rozdílná nabídka služeb bank. Vyplývá to z 
průzkumu společnosti Citco-finanční trhy mezi 279 společnostmi s průměrným počtem 30 až 40 zaměst-
nanců. Pouze jednu banku využívá podle průzkumu 37 % podniků. Dva účty v bankách má 43 % SME, 

MMF navýší rezervy  
o 250 mld. USD  
Členské státy MMF schválily navýšení jeho re-
zerv o 250 mld. USD. Jednorázová emise SDR 
(Special Drawing Rights) tak zvýší rezervy roz-
víjejících se a chudých ekonomik o 100 mld. 
USD. MMF práva rozdělí mezi svých 186 člen-
ských zemí, kterým tak posílí rezervy.  
Ekonomika EU dál padá 
Ekonomika EU i eurozóny dál padá, tempo po-
klesu ale zpomaluje. Ve 2. čtvrtletí klesl HDP EU 
mezičtvrtletně o 0,3 %, v eurozóně o 0,1 %. V 
rychlém odhadu to uvedl Eurostat. V 1. čtvrtletí 
ekonomika EU klesla o 2,4 %, eurozóny o 2,5 %. 
Ceny v eurozóně klesly  
Meziroční míra inflace v eurozóně v červenci do-
sáhla rekordních –0,7 %. Propad spot řebitelských 
cen tak byl podle upřesněných dat Eurostatu ještě 
o 0,1% bodu hlubší, než činil odhad. V celé EU 
inflace dosáhla  0,2 % proti 0,6 % v červnu.  
VIG v pololetí stabilní 
„Vienna Insurance Group dokázala v 1. pololetí 
pokračovat ve stabilním vývoji. Z lokálního po-
hledu dosahujeme na mnoha trzích střední a vý-
chodní Evropy – v souladu s našimi očekáváními 
– nadále silného růstu. Dále jsme posílili posta-
vení jedničky na klíčových trzích střední a vý-
chodní Evropy a výrazně zvýšili náš tržní podíl 
na 16 % ,“ komentuje Günter Geyer, CEO VIG. 
VIG získala v 1. pololetí předepsané (konsoli-
dované) pojistné v celkové výši 4,25 mld. EUR, 
tj. o 0,9 % více. Časově rozlišené koncernové po-
jistné stouplo na bázi eura o 4,1 %. 
Zisk Raiffeisen klesl  
ve čtvrtletí o 92,9 %  
Čistý zisk rakouské banky Raiffeisen Internatio-
nal klesl ve 2. čtvrtletí meziročně o 92,9 % na 22 
mil. EUR. Přispěl k tomu nárůst ztrát ze špatných 
úvěrů na Ukrajině. Proti předchozímu čtvrtletí se 
zisk snížil o 60 %. Podíl špatných úvěrů na cel-
kovém objemu úvěrů se na konci června zvýšil 
na 6,8 % z 4,8 % na konci března. Rezervy na 
ztrátové úvěry se proti předchozímu čtvrtletí zvý-
šily o 18 % na 523 mil. EUR, ve srovnání se stej-
ným obdobím loni stouply téměř pětinásobně.  
EK schválila státní  
pomoc pro německou IKB  
Evropská komise schválila pomoc pro IKB Deu-
tsche Industriebank až za 7 mld. EUR. Finanční 
podpora byla nezbytná, aby bance zajistila likvi-
ditu a ochránila finanční stabilitu Německa. 
Ve španělských bankách 
klesly špatné úvěry  
Špatné úvěry ve španělském bankovnictví vyká-
zaly první měsíční pokles od prosince 2006. Za 
červen jejich objem proti květnu klesl o 1,16 
mld. EUR na 80,5 mld. EUR. Poměr špatného 
dluhu k celkovému se snížil na 4,49 z 4,56 %. 
Statistika zahrnuje údaje bank a finančních druž-
stev; nejsou v ní ale spotřebitelské kreditní karty. 
Francouzská a německá 
ekonomika vzrostly  
Francouzská ekonomika se ve 2. čtvrtletí odrazila 
ode dna a překvapivě vykázala růst o 0,3 %. Ně-
mecká ekonomika ve 2. čtvrtletí podle prvních 
odhadů vykázala růst rovněž o 0,3 %. Mezi ana-
lytiky se počítalo s dalším propadem, který měl 
činit 0,3 %. Meziročně však hospodářství vyka-
zuje propad o 7,1 %.  

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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Zisk banky OTP klesl  
Skupina OTP, největší banka v Maďarsku a nej-
větší nezávislý finanční ústav ve střední Evropě, 
hospodařila ve 2. čtvrtletí s čistým ziskem 42,21 
mld. forintů (4,05 mld. Kč), meziročně –43 %, 
vedení banky v závěru roku počítá se zlepšením. 
USA nedají miliardy  
pro banky do rozpočtu  
USA zmírní letošní rozpočtový deficit tím, že do 
něj nezapočtou čtvrt bilionu dolarů na záchranu 
bank. Zatímco dosud administrativa odhadovala 
deficit fiskálního roku 2009 (končí v září) na 
1,84 bil. USD, po vyškrtnutí pomoci vyčleněné 
pro banky, by měl klesnout na 1,58 bil. USD.  
Dohoda řeší případ UBS 
Vlády USA a Švýcarska podepsaly konečnou do-
hodu, která řeší případ švýcarské banky UBS. 
UBS se dohodou zavazuje odtajnit účty několika 
tisíců bohatých Američanů, kteří jsou podezřelí z 
toho, že se v USA vyhýbají placení daní. Bude 
jich však mnohem méně, než Washington původ-
ně požadoval. Obří švýcarská banka v rámci do-
hody předá americké daňové službě IRS podrob-
nosti o účtech 4450 svých klientů, kteří jsou v 
USA nejvíce podezřelí z vlastnění daňově nepři-
hlášených aktiv. USA původně požadovaly, aby 
jim UBS předala jména až 52 000 lidí.   
Švýcarská vláda prodala 
podíl v bance UBS 
Švýcarská vláda prodala 9% podíl v bance UBS. 
Vláda v Bernu prodala asi 332 milionů akcií, a to 
v ceně 16,50 CHF za kus. Za svůj podíl získá 
zhruba 5,48 mld. CHF. Zdroje z finančního světa 
sdělily, že poptávka po akciích několikanásobně 
převýšila nabídku. Prodej akcií zorganizovaly 
banky Morgan Stanley, Credit Suisse a UBS. 
USA: krádež identity  
Americké úřady odhalily případ krádeže osob-
ních údajů na internetu, který označují za proza-
tím největší svého druhu. Ukradena byla čísla asi 
130 milionů kreditních a debetních karet, a to ze 
systémů firem Heartland Payment Systems, 7-
Eleven a Hannaford Brothers. Obviněni byli tři 
lidé. Pětkrát prý pronikli do počítačových systé-
mů uvedených firem s cílem zmocnit se dat o 
platebních kartách a jejich majitelích. 
Propad ruského HDP: 11 % 
Po rekordním propadu ruské ekonomiky v 1. 
čtvrtletí o 9,8 % budou data za 2. čtvrtletí asi ješ-
tě horší. Podle odhadu HDP ve 2. čtvrtletí mezi-
ročně klesl o 10,9 %. Důvodem je rostoucí neza-
městnanost, její vliv na oslabení spot řebitelské 
poptávky, zmrazené bankovní půjčky, podle eko-
nomů i zpoždění vlády s podpůrnými opatřeními.   
Globální oživení začalo 
Globální ekonomické oživení již začalo, pro jeho 
udržení však bude nutné, aby se USA opět zamě-
řily na exporty a Asie na importy, uvedl hlavní 
ekonom MMF Olivier Blanchard. Blanchard též 
uvedl, že potenciální ekonomický produkt může 
být nižší než byl před finanční krizí: „Obrat ne-
bude snadný, krize zanechala hluboké jizvy, které 
zasáhnou nabídku i poptávku řadu dalších let.“  
Čína chce, aby banky   
úvěrovaly menší podniky 
Čínská vláda vyzvala tamní banky, aby poskyto-
valy více půjček především malým podnikům, a 
podpořily tak jejich další rozvoj. Objem úvěrů je 
přitom v Číně letos rekordní a jen v 1. pololetí 
byl vyšší než za celý loňský rok. Vláda zároveň 
uvedla, že menší podniky jsou životně důležité 
pro celkové zdraví ekonomiky země. 

Čeští investoři nejvíce věří zlatu a ropě 
Obliba obchodování komodit v ČR v poslední době roste zejména v 
důsledku zlepšujícího se obecného povědomí o burzovních obchodech. 
U tuzemských investorů je obchod s komoditami hned v těsném závěsu 
za akciovými transakcemi. „Většina investorů se ke komoditám dostává 
právě přes akcie,“ uvádí Josef Stoulil, analytik CAPITAL PARTNERS: 
„V oblibě jsou logicky hlavní komodity jako ropa, zlato, stříbro, měď a 
obilí. Čeští investoři nejvíce věří investicím do zlata. Na druhé příčce 
stojí ropa, které následují kovy a potravinářské komodity.“ Nejvíce 

sledovanými komoditami ve vztahu k akciím je ropa a zlato.  

Burza RM-Systém vykázala rekordní obchody  
Burza RM-Systém 13. srpna zobchodovala rekordní objem akcií. Klienti nakoupili a prodali cenné 

papíry za 146,1 mil. Kč, zatímco dosavadní maximum z letošního května bylo 128 mil. Kč. Na pražské 
burze BCPP překonal objem obchodů s akciemi 3,8 mld. Kč, což je letos nadprůměrný objem.  

Centrální depozitář všech cenných papírů v ČR  
Centrální depozitář, který je podmínkou pro standardizaci českého kapitálového trhu, zřídí firma UNI-

VYC, dceřiná společnost Burzy cenných papírů Praha. Ta získala od ČNB povolení k činnosti centrální-
ho depozitáře. Fungovat by měl za několik měsíců.  

Majetek Čechů ve fondech vzrostl o 3,6 mld. Kč  
Majetek v podílových fondech za 2. čtvrtletí vzrostl o více než 3,6 mld. Kč na 216,6 mld.  Kč. Majetek 

ve fondech tak zastavil mezičtvrtletní úbytek, který trval pět čtvrtletí za sebou, informovala asociace 
AKAT. Největší podíl na růstu měly akciové fondy (+3,9 mld. Kč), rostly i fondy smíšené, zajištěné a 
skupina fondy fondů. Nejhorší byly fondy peněžního trhu (–1,4 mld. Kč) a realitní i dluhopisové fondy. 
Hodnota majetku v zahraničních fondech se zvýšila o 1,36 mld. Kč, v domácích o 2,26 mld. Kč.  

Investoři se mohou naučit online obchodovat  
Dceřiná společnost České spořitelny, brokerjet ČS a brokerjet v Rakousku, nově umožňuje rozšířit a 

vyzkoušet si znalosti v investování na kapitálových trzích prost řednictvím mezinárodní Trading School. 
Škola pro tradery je série vzdělávacích seminářů a webinářů (tzv. webových live seminářů) spojená s 
obchodováním na reálných účtech brokerjet. Škola se zaměřuje na postupné vzdělávání od základů kapi-
tálového trhu až k profesionálním obchodním technikám. Trading School za číná 10. září 2009.  

Fio: Větší objemy obchodů 
 Fio, burzovní společnost, největší online broker v ČR, zprostředkovala ve 2. čtvrtletí obchody v cel-

kovém objemu 54,3 mld. Kč (obchody s akciemi tvořily 45,9 mld. Kč), zhruba o čtvrtinu více než v před-
chozím kvartálu. Počet nových klientů přesáhl 2100, což oproti počtu nových klientů ve stejném období 
loňského roku činí nárůst téměř o 50 %. Meziročně se objem obchodů zvýšil asi o 10 %.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

tři banky pak využívá 16 % dotázaných. Čtyři banky využívají pouze 4 % SME, více bank žádný z nich. 
Podnikatelé mají více účtů také kvůli rozdílným poplatkům bank.  

Finanční rezerva nyní pro klienty PS zdarma 
Od 17. srpna do 30. září lze u všech programů Postžirových účtů Poštovní spořitelny zřídit povolené 

přečerpání bez poplatku za zřízení. Klienti tak zdarma získají možnost p řečerpat svůj účet „do minusu“. 

Červnový EU Point index: 127 bodů 
V červnu aktivita účastníků na dotačním poli opět vzrostla, tentokrát výrazně na straně poskytovatelů 

dotací. Nejvíce ovlivnil růst počet schválených projektů, zejména v Integrovaném operačním programu. 

Aktiva ve správě ING Retail rostla o 20 %  
Retailová část společnosti ING (zahrnující životní pojišťovnu, penzijní fond, spořicí účet a podílové 

fondy) zaznamenala v první polovině roku 2009 růst všech hlavních ekonomických ukazatelů. Meziroční 
výsledky ING Retail vykazují nejvýznamnější nárůst u aktiv ve správě o 20 % a čistého zisku o 44,5 %. 

Zelené dotace v LBBW Bank 
Od 12. srpna lze vyřizovat záležitosti spojené s poskytováním dotací z programu Zelená úsporám též 

na pobočkách LBBW Bank. Žadatel  může využít i zvýhodněnou nabídku IQ hypotéky Energie.  

Stavební spoření u Modré pyramidy 
Za 1. pololetí bylo u Modré pyramidy uzavřeno 78  200 smluv o stavebním spoření, což je 6% mezi-

roční nárůst. Oblíbené je i spoření pro děti, dokonce 21 % všech klientů je mladších 21 let. Modrá pyra-
mida má pro ně zvýhodněnou nabídku:  Spoření Mopísek  pro děti do 15 let a do 21 let Mopy Junior.  

U ČSOB ekologické úpravy se sazbou 7,7 % 
SFŽP upravil k 17. srpnu podmínky pro poskytování dotací v rámci programu Zelená úsporám. Díky 

nim lze získat státní dotaci i jen na jedno dílčí opatření, které povede k celkové úspoře energetické ná-
ročnosti objektu. Protože je na dílčí úpravy potřeba nižších částek, mohou i nadále všichni zájemci o 
státní dotace využít ČSOB Půjčky na lepší bydlení, která má pro zelené ú čely sníženou sazbu na 7,7 %. 

EIB poskytne podnikům úvěry za 11 mld. EUR 
Evropská investiční banka letos poskytne 11 mld. EUR na úvěry pro krizí zasažené malé a střední 

podniky ve střední a východní Evropě. Zhruba 1,2 mld. EUR bude rozdělovat skupina UniCredit Group.  
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USA zavřely 77 bank  
V USA letos museli zavřít 77 regionálních bank 
proti 25 loni a třem v roce 2007. V pátek 14. srp-
na regulátoři zavřeli Colonial BancGroup, která 
půjčovala na nemovitosti a představuje zatím le-
tos největší krach. Počet bank, které má FDIC na 
seznamu problémových institucí, vyskočil v 1. 
čtvrtletí na 305 z 252 za poslední čtvrtletí 2008. 
Jde o nejvyšší údaj od roku 1994. FDIC předpo-
kládá, že do roku 2013 krachy bank vytáhnou z 
prostředků fondu asi 70 mld. USD. 
Japonská ekonomika  
se vymanila z recese  
Japonská ekonomika ve 2. čtvrtletí mezičtvrtlet-
ně stoupla o 0,9 %. Vymanila se tak ze své 
nejdelší recese od druhé světové války díky růstu 
exportu a vládním výdajům. Japonsko vykázalo 
první růst za posledních pět čtvrtletí.  
Norský ropný fond 
vlastní 1 % akcií světa 
Norský státní fond, který investuje p říjmy z pro-
deje ropy, ve 2. čtvrtletí díky růstu akciových 
trhů ve světě dosáhl návratnosti investic 12,7 %. 
Fond rovněž uvedl, že už vlastní asi 1 % všech 
akcií, které se obchodují na světových burzách. S 
příznivým vývojem fond počítá i ve 3. kvartálu. 
Islámská banka z Kuvajtu 
kupuje domy v USA 
Největší islámská banka v Kuvajtu bude investo-
vat do nemovitostí v USA 450 mil. USD. Kuvajt 
Finance House oznámila, že s americkým vlast-
níkem obytných realit UDR bude kupovat domy 
ve velkých amerických městech v rezidenčních 
čtvrtích, kde žijí lidé s vysokými p říjmy.  
J&T zdvojnásobila zisk 
Česko-slovenská finanční skupina J&T loni více 
než zdvojnásobila čistý zisk na 106,03 mil. EUR 
z 50,13 mld. EUR předloni. Její aktiva měla hod-
notu 3,46 mld. EUR.  
Svět se vyhnul velké 
krizi, tvrdí Krugman  
Díky iniciativnímu postoji vlád, které poskytly 
stimulační opatření na podporu ekonomiky, se 
svět vyhnul druhé Velké hospodářské krizi, řekl 
nositel Nobelovy ceny za ekonomii Paul Krug-
man. Podle něj ale bude trvat ještě dva roky nebo 
i déle, než se globální ekonomika úplně zotaví.  
Na většině amerických 
bankovek stopy kokainu  
Většina dolarových bankovek používaných v 
USA obsahuje stopy kokainu. Podle nového vý-
zkumu amerických vědců je takto kontaminová-
no až 90 % bankovek, jež v USA obíhají. Ve 
srovnání s podobným průzkumem provedeným 
před dvěma lety jde navíc zhruba o 20% nárůst.  
Polsko chce prodat  
podíly v bankách  
Polsko hodlá ještě tento měsíc prodat své zbýva-
jící podíly v domácích bankách BZ WBK, Citi-
bank Handlowy a Bank BPH, aby získalo finanč-
ní prostředky pro napjatý státní rozpočet. Celko-
vá hodnota podílů, jejichž výše činí od 2 do 4  %, 
vynese asi 320 mil. zlotých (2 mld. Kč).  

Pojišťovna ČS se ziskem 188 mil. Kč 
Pojišťovna České spořitelny vykázala za 1. pololetí zisk 188 mil. Kč po zdanění (podle českých účet-

ních standardů), před rokem to bylo jen 22,5 mil. Kč. Produktů pojišťovny využívá 1,2 milionu klientů, 
počet pojistných smluv meziročně vzrostl o 7 % na 612 tisíc, předepsané pojistné dosáhlo 2,5 mld. Kč. 

Zisk AXA PF za první pololetí: 274 mil. Kč 
AXA penzijní fond dosáhl v 1. pololetí zisku 274 mil. Kč, což je druhý nejlepší výsledek mezi penzij-

ními fondy. AXA PF ke konci pololetí spravoval téměř 34 mld. Kč pro více než 544 tisíc klientů. 

ČP už letos odhalila podvody za 121 mil. Kč 
Během 1. pololetí odhalila Česká pojišťovna 676 pojistných podvodů za více než 121 mil. Kč. Počtem 

případů tak nyní ČP dotahuje statistiku za celý loňský rok, kdy jich její detektivové odhalili 703. Nejvíce 
se stále snaží podvádět lidé z Prahy a Karlovarského kraje, nejmén ě na Zlínsku a v kraji Vysočina. Větši-
na případů se týkala majetkového pojištění, převažují události týkající se motorových vozidel.  

VIG ČR zvýšila v pololetí pojistné o 12,4 % 
VIG ČR zvýšila v pololetí pojistné o 12,4 %. Meziroční růst hrubého zisku o 21,5 % na 56,3 mil. EUR 

a předepsaného pojistného o 12,4 % na 776,6 mil. EUR vykázaly letos v 1. pololetí společnosti Vienna 
Insurance Group ČR. „Je velmi potěšující, že význam ČR – tj. Kooperativy, České podnikatelské pojiš-
ťovny a Pojišťovny České spořitelny – v rámci koncernu VIG neustále roste. V 1. pololetí činil podíl 
našich tří firem 18 % na obratu skupiny a plných 25 % na zisku,“ uvedl šéf VIG ČR a zároveň předseda 
představenstva a generální ředitel Kooperativy Martin Diviš.  

Živly: polovina škod ze záplav roku 2002  
Letní řádění živlů způsobilo klientům pojišťoven v ČR desítky tisíc škod a 
jejich počet překročil polovinu všech škod z katastrofálních záplav roku 2002. 
Nejvíce pojistných událostí vzniklo na Moravě, ve středních a jižních Če-
chách. Kalamitních období bylo během léta několik, záplavy udeřily 23. červ-
na, vichřice a krupobití o měsíc později. Bouřky a blesky, přívalové srážky, 
kroupy, pády stromů a silný vítr však trápily ČR nárazově prakticky celé léto. 

Nejvíc klientů získaly PF ČS, Aegon a Progres  
Nejvíce účastníků penzijního připojištění získaly za 1. pololetí Penzijní fond České spořitelny, Aegon 

PF a ČSOB Progres, vyplývá z údajů APF ČR. Koncem června měly všechny PF 4,405 milionu klientů, 
což bylo o 109 tisíc více než koncem roku 2008. Celkový zisk PF klesl letos o 30 % na 1 mld.  K č.  

Penzijní fond ČS navýšil meziročně zisk o 53 % 
Penzijní fond České spořitelny dosáhl v 1. pololetí roku 2009 čistého zisku 279 990 tis. Kč, počítáno 

podle českých účetních standardů (CAS). Jedná se o meziroční nárůst o 53 %.  

Allianz PF zvýšil zisk i počet klientů  
Allianz penzijní fond v 1. pololetí hospodařil se ziskem 119 mil. Kč, což je meziročně o 10,9 % více. 

Počet účastníků meziročně vzrostl o 12,5 % na 133 tisíc a objem prostředků ve správě vzrostl na 7,3 
mld. Kč, což je meziročně o 12 % více. 

Pokusy o pojistné podvody kvůli krizi rostou  
Počet odhalených pojistných podvodů v 1. pololetí meziročně vzrostl. Pokusy o ně souvisí s hospodář-

skou krizí, shodly se největší domácí pojišťovny. Podle světových statistik patří mezi podvody každý 
sedmý případ, který klient hlásí pojišťovnám. U automobilů a motocyklů prý zkouší pojišťovnu podvést 
dokonce třetina pojištěných. 

Allianz pojišťovna zvýšila zisk o 76,8 % 
Allianz pojišťovna v 1. pololetí vytvořila čistý zisk ve výši 324,4 mil. Kč, což znamená meziroční růst 

o 76,8 %. Provozní zisk dosáhl 701,8 mil. Kč, meziročně vzrostl o 21 %. Objem předepsaného pojistné-
ho vzrostl o 11,8 % a dosáhl 5,7 mld. Kč, přičemž nárůst byl u životního i neživotního pojišt ění.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Leasing za pololetí klesl o více než polovinu  
Leasing movitých věcí členů ČLFA v 1. pololetí meziročně klesl o více než polovinu na 22,8 mld. Kč. 

Za stejné období loni členové vykázali objem 50 mld. Kč. Členové asociace dále poskytli 541 728 smluv 
o spotřebitelských úvěrech v objemu 20,5 mld. Kč., což znamenalo meziroční pokles hodnoty o přibliž-
ně pětinu. Objem úvěrů podnikatelům naopak meziročně stoupl o 11,4 % na 11,2 mld. Kč.  

Společnosti ŠkoFIN klesl objem obchodů o 41 %  
Leasingové firmě ŠkoFIN klesl v 1. pololetí meziročně objem obchodů o 41 % na 3,24 mld. Kč. Spo-

lečnost uzavřela 10 tisíc nových smluv, což je v meziročním srovnání o třetinu méně.  

LEASING 
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